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Parapijos raštinės darbo laikas:  
I–IV 13.00–17.00 val.,  
V 9.00–12.00 val.  
Kunigas budi zakristijoje:  
III, IV, V 16.00–17.45 val.  
Parapijos raštinės tel. +370 616 01159  
el. paštas: rastinebernardinai@gmail.com 
www.bernardinuparapija.lt 

V I L N I A U S  Š V.  P R A N C I Š K A U S  A S Y Ž I E Č I O  ( B E R N A R D I N Ų )  PA R A P I J A 
Maironio g. 10, LT-01124 Vilnius

Parapijos banko sąskaita:  
Vilniaus Šv. Pranciškaus Asyžiečio parapija  
įm. kodas 192051599, atsiskaitomoji sąskaita  
Nr. LT30 7300 0101 3343 9118 
Šv. Pranciškaus ir Šv. Bernardino vienuolynas  
įm. kodas – 192095229, atsiskaitomoji  
sąskaita – Nr. LT 85 7044 0600 0154 3390ffff

VILNIAUS ŠV. PRANCIŠKAUS ASYŽIEČIO PARAPIJOS  
FINANSINĖ ATASKAITA UŽ 2025 M. 01 MĖN.

Likutis laikotarpio pradžiai: 0 Eur
12 mėn. įplaukos:   
1.	Šv. Mišių rinkliavos: 11453 Eur
2.	Aukos, parama, labdara: 3721 Eur
Iš viso įplaukų: 15174 Eur
01 mėn. išlaidos:
1. Ūkinės išlaidos (šildymas, personalo  
išlaikymas, paslaugos, bažnyčios puošimas,  

ryšio ir raštinės išlaidos, ilgalaikis ir  
trumpalaikis turtas, remontai): 14953 Eur, 
(t.sk. šildymo išlaidos: 6247 Eur). 
2.	Kitos (liturgija, karitatyvinė ir sielovadinė 
veikla, parama, labdara, renginiai): 2585 Eur 
Iš viso išlaidų: 17538 Eur 
01 mėn. balansas "+" ; "-": -2364  Eur 
Likutis 2025 sausio 31 d.: -2364 Eur

Aš jums duodu naują įsakymą, – sako Viešpats:  
kad jūs vienas kitą mylėtumėte, kaip aš jus mylėjau. 

							              Jn 13, 34

Anuo metu Jėzus bylojo savo mokiniams: 
„Jums, kurie klausotės, aš sakau: mylėkite 

savo priešus, darykite gera tiems, kurie jūsų 
nekenčia. Laiminkite tuos, kurie jus keikia, ir 
melskitės už savo niekintojus. Kas užgauna tave 
per vieną skruostą, atsuk ir antrąjį; kas atima iš 
tavęs apsiaustą, negink ir marškinių. Duok kie-
kvienam, kuris prašo, duok ir nereikalauk atgal 
iš to, kuris tavo paėmė. Kaip norite, kad jums 
darytų žmonės, taip ir jūs darykite jiems. 

Jei mylite tuos, kurie jus myli, tai koks čia jūsų 
nuopelnas? Juk ir nusidėjėliai myli juos mylin-
čius. Jei darote gera tiems, kurie jums gera daro, 
tai koks jūsų nuopelnas? Juk ir nusidėjėliai taip 

daro. Jei skolinate tik tiems, iš kurių tikitės at-
gausią, koks jūsų nuopelnas? Juk ir nusidėjėliai 
skolina nusidėjėliams, kad atgautų paskolą. 

Bet jūs mylėkite savo priešus, darykite gera 
ir skolinkite nieko nesitikėdami. Tuomet jūsų 
lauks didelis atlygis, ir jūs būsite Aukščiausiojo 
vaikai: juk jis maloningas ir nedėkingiesiems, 
ir piktiesiems. 

Būkite gailestingi, kaip ir jūsų Tėvas gailes-
tingas. Neteiskite ir nebūsite teisiami; nesmer-
kite ir nebūsite pasmerkti; atleiskite, ir jums bus 
atleista. Duokite, ir jums bus duota; saiką gerą, 
prikimštą, sukratytą ir su kaupu atiduos jums 
į užantį. Kokiu saiku seikite, tokiu jums bus 
atseikėta.“ 

EVANGELIJA (Lk 6, 27–38)   
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TIKĖJIMO D.U.K.  KURSO SUSITIKIMAS 
Vasario 27 d., ketvirtadienį, 18.30val. kviečiame į Tikėjimo D.U.K. kurso paskaitą:
Ar žinai, kas yra Dogma? Ir tai, kad prieštaraudamas bažnyčios Dogmai tu iškart nebesi katalikas? 
Temą pristatys: br. Edvinas OFM. Susitikimas vyks Trijų karalių koplyčioje.

SEKMADIENIO SRIUBA 
Sekmadienį po 10.30 val. Šv. Mišių lauksime visų Bernardinų vidiniame kiemelyje, kur vaišinsi-
mės karšta sriuba. Šį sekmadienį sriuba vaišins geradaris su ypatingais įgaliojimas, panoręs likti 
nežinomu☺. Linkime smagaus pasibuvimo kartu. Skanaus! 

BR. EDVINO JURGUČIO PIRMICINĖS ŠV.MIŠIOS 
Sekmadienį, vasario 23 d. 10.30 val. mūsų bažnyčioje pirmicines šv.Mišias aukos br. kun. Edvi-
nas Jurgutis OFM. Po šv. Mišių br.Edvinas teiks primicijinį asmeninį palaiminimą tikintiesiems. 
Nuoširdžiai sveikiname br. Edviną, linkime sveikatos ir Dievo vedimo jo tarnystėje.

FILMO VAKARAS BERNARDINUOSE 
Vasario  26 d. 19 val. kviečiame į filmo vakarą Bernardinuose. Žiūrėsime režisieriaus Jokūbo 
Viliaus Tūro dokumentinį filmą „Apie Joną“ / „About Jonas“ (2019 m.). 
Prieš kameras režisierius Jonas Vaitkus kalba drąsiai, atvirai, mandagiai. Taip jis pasakoja apie il-
gus metus trukusią karjerą. Išdrįsta apsinuoginti, nepraleisdamas nei kūrėjo kančios, nei begalinių 
abejonių, nei neapsakomo sėkmės džiaugsmo. Kautynės su aktoriais ir Šekspyru 70-ies sulaukusio 
Maestro atmintyje liko greta. Tai – jo istorija. Nuo pirmosios premjeros iki paskutinio pasirodymo. 
Vakare dalyvaus filmo režisierius Jokūbas Vilius Tūras.
Peržiūra vyks Bernardinų bažnyčios III-ame aukšte, Maironio g. 10, Vilnius.  
Daugiau informacijos: Titas  +370 650 74189.
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PRAŠOME JŪSŲ PARAMOS VILNIAUS BERNARDINAMS SKIRIANT  
1,2% GYVENTOJŲ PAJAMŲ MOKESČIO       

Nuoširdžiai dėkojame visiems, praėjusiais metais parėmusiems Vilniaus Bernardi-
nus dalimi savo sumokėto gyventojų pajamų mokesčio (GPM). Mums labai reikia 
Jūsų palaikymo ir paramos, todėl kviečiame ir šiemet pasinaudoti įstatymo suteik-
ta teise ir 1,2 %  sumokėto GPM skirti Vilniaus Bernardinams.
Paramą galite pervesti užpildę Valstybinės mokesčių inspekcijos prašymo formą  

FRO512 elektroniniu būdu per VMI elektroninio deklaravimo sistemą (EDS) adresu https://
deklaravimas.vmi.lt.
Duomenys, reikalingi pildant prašymo formą:
Gavėjo tipas (E1 laukelis formoje) – 2
Gavėjo identifikacinis numeris (kodas) (E2 laukelis formoje) – 192095229
Svarbu: nusprendus pajamų mokesčio dalį skirti paramos gavėjui ilgiau kaip vienerius metus, 
pildomas E5 laukelis prašymo formoje įrašant paramos laikotarpio pabaigos metus. 
Prašymą pervesti pajamų mokesčio dalį nuo 2024 m. mokestinio laikotarpio pajamų gyventojai 
gali pateikti ne vėliau kaip iki š. m. gegužės 2 dienos
Paramą šiuo būdu turi galimybę skirti tik dirbantys Lietuvos gyventojai 

1,2%
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1 Sam 26, 2. 7–9. 12–13. 22–23: Viešpats buvo įdavęs tave į mano rankas,  
bet aš nenorėjau pakelti rankos

Ps 103: P. Viešpats yra mylintis ir gailestingas.
1 Kor 15, 45–49: Kaip nešiojame žemiškojo atvaizdą, taip nešiosime  

ir dangiškojo paveikslą
Lk 6, 27–38: † Būkite gailestingi, kaip ir jūsų Tėvas gailestingas

Kalbėdami apie krikš-
čionišką ją gyvenseną 
žvelgiame ne į tai, ką 
pasiekėme, bet į tai, ką 
norime pasiekti. Privalu 
išmokti meilingai ir ra-
miai reaguoti į tuos žmo-

nes, kurie mums priešiškai stoja skersai kelio. 
Evangelija neneigia, kad turime priešų, kurie 
mūsų nekenčia, mus šmeižia ir daro mums 
bloga. Tačiau Jėzus reikalauja, kad jų atžvil-
giu būtume kitokios nuostatos. Privalome juos 
mylėti: linkėti jiems gero ir, jei to reikia, taip 
pat daryti jiems gera. Turime juos laiminti ir 
už juos melstis. Į gyvenime sutinkamą blogį 
būtina atsiliepti meilės perviršiu bei didžia-
dvasiškumu. Jei šiandien dar to nepajėgiame, 
privalome stengtis ir bandyti rytoj. Būtent tai 
ir yra krikščioniška. Jėzus neleidžia mums 
naudotis pamėgtomis išimties taisyklėmis. 
Jis pateikia visus įpareigojantį įsakymą. Jei 
norime, kad žmonės mums būtų geri, supra-
tingi, kantrūs, atleidžiantys ir paslaugūs, šis 
dorybių katalogas galioja ir mums patiems. 
Jėzus reikalauja tą patį jautrumo mastą 
taikyti ir kitų žmonių atžvilgiu. Šiuo požiūriu 
visi žmonės yra lygūs. Jėzus yra realistas. Jis 

žino, kad jo mokiniai, laikydamiesi tokių prin-
cipų, gyvens „deficito balansu“. Jie privalės 
mylėti, nesulaukdami atsakomosios meilės; 
turės daryti gera, nenusipelnydami padėkos, 
ir skolinti, nesulaukdami grąžinimo. Tačiau 
Jėzus laiduoja, jog dangaus Tėvas išlygins tą 
deficitą ir padengs sąskaitos trūkumus. Tėvas 
nesileis pranokstamas dosnumu, jis atmokės ne 
monetomis, bet neįsivaizduojamu pertekliumi 
bei gausybe. Jėzaus mokinių gyvenimo būdą 
nulemia ne naudos, kitų žmonių pripažini-
mo ar sveikos gyvensenos principai. Tėvas 
yra geras nedėkingiesiems ir piktiesiems. Jis 
gailestingas, todėl ir mes turime tokie būti. 
Štai kodėl krikščioniškoji gyvensena yra tokia 
ypatinga. Jei norime, kad Dievas nebūtų 
mums negailestingas teisėjas, turime susilaikyti 
nuo savo nuosprendžių kitų žmonių atžvilgiu. 
Jėzus pateikia paprastą taisyklę, kaip išvengti 
Dievo pasmerkimo: reikia atsisakyti būti tei-
sėjais. Taigi turime laikytis Dievo mastelio, ir 
jis laikysis mūsų mastelio. Paraginime mylėti 
priešus pavartotas graikiškas žodis reiškia 
veiklų geranoriškumą kito atžvilgiu. Šiuo 
žodžiu nusakoma, kad turime nuolat linkėti 
to, kas tam žmogui geriausia, neatsižvelgdami 
į tai, kaip jis elgiasi mūsų atžvilgiu. Negana 

Bernardinų vaikų dienos centro bendruomenė,  
Lietuvos kurčiųjų mokykla,   

Bazilijonų ansamblio viešbutyje gyvenančių ukrainiečių vaikai 
nuoširdžiai dėkoja Bernardinų parapijos žmonėms  

už kalėdines dovanas 
Ačiū Jums už dosnumą, kilnumą ir nuoširdų dėmesį.

KVIEČIAME KARTU ŽIŪRĖTI SERIALĄ „THE CHOSEN“  
(„IŠRINKTIEJI“) BERNARDINUOSE

Brolis Juozapas Marija ir pasauliečiai pranciškonai kviečia kartu žiūrėti pasau-
liniu fenomenu tapusį serialą „The Chosen“ (Išrinktieji) apie Jėzų ir jo moki-
nius. Nuo vasario 21 d. penktadienių vakarais po 18val. šv. Mišių žiūrėsime 
po vieną seriją, vėliau ją aptarsime, dalinsimės kilusiomis mintimis. Filmas bus 
rodomas lietuvių kalba.
Laukiame jūsų Bernardinų bažnyčios III-ame aukšte, prie paveikslų galerijos!

SUTVIRTINIMO SAKRAMENTO TEIKIMAS BERNARDINUOSE
Š.m. gegužės 21 d. 18 val. mūsų bažnyčioje bus teikiamas Sutvirtinimo sakramentas.

• Sutvirtinimo sakramento priėmimui būtina pasiruošti lankant katechezių ciklą, kurį sėkmingai 
užbaigus, parapijos klebonas išduoda nustatyto pavyzdžio Sutvirtinimo kortelę. Neturintys Su-
tvirtinimo kortelės šio sakramento priimti negali.

• Sutvirtinimui iš anksto pasiruošiama atliekant Išpažintį.
• Norint Sutvirtinimą priimti kitoje parapijoje negu buvo lankytos pasiruošimo katechezės, būtina 
iš anksto susitarti su parapijos, į kurią vykstama, klebonu.
2025 m. visose Vilniaus arkivykupijos bažnyčiose vyksiančių Sutvirtinimo sakramento teikimo 
švenčių datas rasite: https://www.vilnensis.lt/ sutvirtinimo-sakramento-teikimas-vilniaus-arkivysku-
pijoje-2025-m/

to, turime daryti savo priešams gera. Jėzaus 
septyni nurodymai skirti jo mokiniams, o ne 
valdžios institucijoms. Tik mokiniai gali veikti 
pergalingai tokiomis situacijomis. Turime 

nekeikti mus keikiančių, ir tuo bus sutraukytas 
velniškasis ratas. 

Iš leidinio „Bažnyčios žinios“


